
台灣省第一區九十五學年度 

高級中學數學及自然科能力競賽 

數學科筆試(一)【參考解答】 
 

問題一【解】：  
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問題二【解】：  

通過 A 點的直線方程式為 (y - 8) = m(x - 1), 即 

               y – mx + m – 8 = 0 

因 
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得知 AB在直線 4 3 20 0x y   上， AC 在直線 12x ＋ 5y = 52 上， 

令 y = －4 分別代入上述方程式 

可得 B 點坐標為（－8，－4），C 點坐標為(6，－4)  

利用 
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可得垂心 H 點坐標為（1，
1

4
 ）。 

 

 



 

問題三【解】： 

將 )(xg 除以 )(xf 得 

      )3()()1()(  xxfxxg . 

將 x 以  ,, 代入，得   3)(g ,   3)(g ,   3)(g . 

又由根與係數的關係，得 
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(1) 利用上述公式，得 

)3)(3)(3()()()(  ggg  

  )(3)(927  

1)3(3)2(927   

=35. 

(2) 利用上述公式，得 
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問題四【解】： 

底下證明 

  bahc  . 

利用畢氏定理 222 bac  及三角形面積
22

abch
 ，得 

        222 2)( hchchc   

       222 2)( habba   

       22 2 baba   

       2)( ba  . 

故 c + h 恆大於 a + b。 

 


